
AL COMUNE DI ANGUILLARA SABAZIA
UFFICIO TA.RI

RICHIESTA “RIDUZIONE” O “ESENZIONE” UTENZE DOMESTICHE DEL TRIBUTO COMUNALE SUI 
RIFIUTI AI SENSI DELL’ART. 26 DEL REGOLAMENTO IUC (da presentare entro il 31 dicembre dell’anno 

antecedente a quello per il quale si richiede l’agevolazione) 

Il sottoscritto                                                                                                                                                                                                    

  
C.F.                                                                           Luogo e data di nascita                                                                                                   
  
Residenza /Sede legale in  via/piazza                                                                      Comune                                     (        ) Cap                    

Recapito telefonico                                                               Indirizzo e-mail/PEC                                                                                          

C H I E D E

esenzione totale limitatamente alle abitazioni principali e alle relative pertinenze occupate da almeno una persona con invalidità 
non inferiore al 74%, riconosciuta dagli Enti a ciò preposti ¹, a condizione che l’ISE dei componenti del nucleo familiare non sia 
superiore ad euro 18.000,00

esenzione totale limitatamente alle abitazioni principali e alle relative pertinenze occupate da nuclei familiari composti da  soli 
pensionati e familiari fiscalmente a carico, a condizione che l’ISE dei componenti del nucleo familiare non sia superiore ad euro 
8.000,00

riduzione tariffaria nella misura  del 50% limitatamente alle abitazioni principali e alle relative pertinenze occupate dal  singolo 
anziano con più di 65 anni (al 1° gennaio dell’anno di imposizione), a condizione che l’ISE del nucleo familiare non sia superiore 
ad euro 8.000,00. Analoga riduzione si applica ai nuclei composti da due o più persone ultra sessantacinquenni (al 1° gennaio 
dell’anno di imposizione), il cui ISE non sia superiore ad euro 12.000,00

riduzione tariffaria nella misura  del 20% limitatamente alle abitazioni principali e alle relative pertinenze occupate dal  singolo 
anziano con più di 65 anni (al 1° gennaio dell’anno di imposizione), a condizione che l’ISE del nucleo familiare non sia superiore 
ad euro 15.000,00. Analoga riduzione si applica ai nuclei composti da due o più persone ultra sessantacinquenni (al 1° gennaio 
dell’anno di imposizione), il cui ISE non sia superiore ad euro 18.000,00

riduzione tariffaria nella misura del 20% limitatamente alle abitazioni principali e alle relative pertinenze occupate da un nucleo  
familiare con presenza di più di due figli fiscalmente a carico, a condizione che l’ISE del nucleo familiare non sia superiore ad 
euro 25.000,00 (tale limite di reddito è aumentato di euro 3.000,00 per ogni figlio successivo al terzo fiscalmente a carico)

SI ALLEGA: 
 attestazione ISEE riferita alla dichiarazione dei redditi presentata nell’anno solare precedente a quello per cui si usufruisce 

dell’agevolazione;
 copia documento di riconoscimento. 

¹ Si precisa che la copia del verbale di invalidità rilasciato dall’Ente preposto deve essere consegnato all’Ufficio TA.RI. ai fini del rispetto delle norme sulla 
PRIVACY in quanto contenente dati sensibili. 

NOTE:___________________________________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________________________________________

Relativamente al trattamento consentito dei dati personali conferiti con questa richiesta e con i relativi allegati, il/la sottoscritto/a dichiara di aver preso  
visione dell’informativa ai sensi degli artt. 13 e 14 del Regolamento UE 2016/679 per la protezione dei dati (GDPR) e di accettarne i contenuti. 

Data  ____________________________ Firma      ____________________________________________

 MODALITÀ DI PRESENTAZIONE  

a mezzo casella di posta elettronica certificata:
a mezzo casella di posta elettronica:

con consegna a mano presso:

comune.anguillara@pec.it
uff.tari@comune.anguillara-sabazia.roma.it
Ufficio Protocollo – Piazza del Comune 1, nei giorni di lunedì-    
martedì-venerdì dalle 9:00 alle 12:00 e martedì-giovedì dalle 
15:30 alle 17:30.


